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In de raadsvergadering van 4 juli 2019 is de toezegging gedaan om te onderzoeken of het stimuleren van 

elektrische deelauto's per wijk kansrijk is. In deze mededeling ga ik hier nader op in. Eerst leest u over de 

huidige stand van zaken (huidige aantallen en beleid), vervolgens over de stimuleringsmogelijkheden. 

 

 

Aantal (elektrische) deelauto’s 

Het aantal deelauto’s in Huizen is beperkt (9 deelauto’s per 100.000 inwoners), vergeleken met het 

landelijk gemiddelde (32 deelauto’s per 100.000 inwoners).1 De gemeente Huizen is daarmee geen 

uitzondering. Hoge dichtheden van deelauto’s zijn vooral aan te treffen in de grotere steden. Er zijn op dit 

moment geen elektrische deelauto’s in Huizen. 

 

De gemeente Huizen wordt niet of nauwelijks benaderd door inwoners met vragen over autodeellocaties. 

Met enkele aanbieders van deelauto’s is contact. 

 

Beleid 

In het Milieuprogramma 2016-2020 is als uitgangspunt opgenomen dat de gemeente Huizen meewerkt 

aan de uitbreiding van locaties voor deelauto’s, indien daar behoefte aan is. De gemeente staat in 

beginsel dus positief ten opzichte van verzoeken voor autodeellocaties. De gedachte daarachter is dat 

autodelen voordelen heeft op het gebied van milieu, bereikbaarheid en parkeerdruk. 

 

Op dit moment is 4% van het aantal deelauto’s in Nederland elektrisch. In Huizen startte in 2017, op 

verzoek van een marktpartij, een proef met een elektrische deelauto voor een periode van één jaar. De 

gemeente richtte daarvoor een parkeervak in nabij het winkelcentrum Phohi. Deze proef is in 2018, na 

een verlenging van de proef met een half jaar, op verzoek van de initiatiefnemer beëindigd, omdat er 

(afgezet tegen de kosten voor de auto) onvoldoende gebruik van deze deelauto werd gemaakt.  

 

Toekomstige mogelijkheden  

Er zijn op dit moment dus geen (initiatieven voor) elektrische deelauto’s in Huizen. Marktpartijen zien 

elektrische deelauto’s voor de toekomst niettemin als een kansrijke ontwikkeling, vanwege de algehele 

trend naar meer duurzaamheid, de toenemende bekendheid met autodelen en de dalende kosten van 

elektrische auto’s.  

 

Zoals bekend is de gemeente Huizen aangesloten bij het programma MRA-elektrisch voor de plaatsing 

van oplaadpalen in de openbare ruimte. Binnen dit MRA-programma wordt het gebruik van elektrische 

deelauto’s gestimuleerd. Hiervoor wordt verwezen naar de bijlage Inventarisatie elektrische deelauto 

programma’s. 

 

 

 

                                                      
1 Cijfers zijn exclusief peer-to-peer carsharing (onderlinge verhuur door particulieren via vooral digitale platforms). Bron: 

kennisplatform CROW (www.duurzaamheidsscore.nl).  

 

http://www.duurzaamheidsscore.nl/


                                                                                                           

 

 

In dit document (blz. 46) wordt aangegeven wat een gemeente kan doen om het gebruik van elektrische 

deelauto’s te stimuleren. Worden die aanbevelingen naast het huidige beleid van de gemeente Huizen 

gelegd, dan is de conclusie dat er in Huizen feitelijk geen beleidsmatige obstakels zijn om locaties voor 

elektrische deelauto’s mogelijk te maken, maar dat het nog ontbreekt aan kansrijke marktinitiatieven op 

dit gebied. Het is daarbij aan marktpartijen om de marktbehoefte te analyseren, bijvoorbeeld door dit per 

wijk te doen.  

 

Als aanvullende mogelijkheid zien we het stimuleren van elektrische deelauto’s bij gebieds- en 

locatieontwikkelingen. Waar mogelijk zullen we dit in de gesprekken met de betreffende ontwikkelende 

partijen aan de orde stellen. 
 

Bijlage 

1. Inventarisatie elektrische deelauto programma’s, programma MRA-elektrisch 
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